

拆违动真格

水库边违建农家乐一天拆15处

济南南部山区将不允许在水库、河道边和山体上再搞农家乐

文/片 本报记者 张阿凤

黄巢水库 违建存在近15年 长期经营污染水体

18日,南部山区黄巢水库旁,柳埠街道组织国土、执法、公安、机关干部近200人,对黄巢水库周边临水农家乐进行强制拆除,当天共拆除黄巢水库周边8家农家乐经营业户,拆除面积20000平方米。

柳埠街道办事处党工委委员刘宝福介绍,黄巢水库是柳埠街道辖区内面积最大的一处水库,也是南部山区重要水源地之一,承担着周边一万多亩农田的灌溉任务,同时也向卧虎山水库补给水源。

“黄巢水库周边一共有8家农家乐,均没有合法用地和建设手续。过去为了加强管理,曾将周边承包给业主,但在管理过程中,业主私自建设起了临时板房、棚子等,经营起了农家乐。这些都属于违法违章建设。”刘宝福说。

他介绍,这些农家乐均建于2002年前后,至今已经经营近15年。由于紧邻水库,又没有排污设施,长期经营肯定会对水体造成污染。“根据市委、市政府要求,我们对水源保护地进行重点整治。上周我们就对周边8家农家乐分别下达了《限期责令拆除通知书》,街道工作人员也分别入户做思想工作,截至17日,已经有3户自行拆除完毕。”18日,对未自拆的业户,柳埠街道组织人员、机械进行助拆和强拆。

拆除现场,拆到最后一家农家乐时,业户还在经营中,几桌游客正用餐。执法人员和机械开到门口,业主抵触情绪较大,要求再宽限几天。在执法人员一再劝说下,最终业主放弃原来的

18日,济南南部山区柳埠街道黄巢水库周边8家临水农家乐被拆除,同天仲官街道锦绣川办事处锦绣川水库周边7家临水农家乐被拆除,水源地周边违建农家乐今后将彻底消失。以后游客去水库周边游玩还有地方用餐吗?据了解,未来南部山区将鼓励农家乐转向农村小院,走更加民俗化之路。



18日下午,柳埠街道组织人员、机械,拆除黄巢水库周边最后一家邻水农家乐。

打算,执法人员帮助业主搬离了桌椅,拆卸下灯泡和监控,挖掘机进场将临时板房拆除。

“业主抵触的情况一直就有,有时候还挺多。违建拆除工作的难度确实比较大,但我们还是会尽力做说服工作,确实说服不了的,会考虑采取强制措施。”

锦绣川水库 拆除7家农家乐 大部分刚刚回本

同一天,仲官街道锦绣川办事处也拆除了锦绣川水库周边的7处农家乐。“锦绣川水库重要性不言而喻,这是和卧虎山水库并列的南部山区最重要的两大水库之一,担负着济南市南部城区如十六里河一带居民的供水重任。”锦绣川城管执法中队中队长李登才说。

李登才介绍,锦绣川水库

周边的临水农家乐一共有11家,18日当天拆除了7家。这些农家乐多为附近村民所建,建设时间有早有晚,早在2005年、2006年建设,晚的有2011年左右才建设。为建农家乐,村民也投入了不少资金,高的投入超过20万。“据我们了解,目前这些农家乐的运营情况是,大多数刚刚回本,正处于要盈利的起步阶段。”

由于锦绣川水库是济南重要水源地之一,周边这些临水农家乐的污水处理设施其实早已做好。现在仍旧选择取缔临水农家乐,主要是考虑到游客在此游玩时,容易向水库中投掷垃圾。“取缔临水农家乐后,会有水库管理处的管理人员在此监管,防止游客乱扔垃圾或水边垂钓等。”李登才说。

此外,仲官街道办事处相关负责人介绍,在水源地环境

治理方面,近期仲官还将拆除卧虎山水库下游一处较大面积违建。据了解,此违建单处面积就高达13万平米,构造为钢结构,18日当天已对业户下达拆除通知,要求业户限期自拆,街道也会参与助拆。

二期台账已全拆除 三期还要上报30万平米

南山管委会综合执法局副局长曹永军介绍,截至目前,南部山区第二期台账上的违建已经全部拆除完毕,共拆除374处、7.03万平方米,提前三周完成二期拆违任务。二期台账上的违法户外广告也正在拆除中,目前已拆除148处,还剩5处未拆除。

二期拆除进行的同时,南部山区三期台账也在上报中。“根据管委会要求,南部山区上报总

面积将超30万平方米。”

曹永军说,目前南部山区的拆违拆临重点,已由道路两边向水源地周边纵深推进。“18日各镇办拆除的水库周边的临水农家乐,都在三期台账的上报范围内,18日的拆除都是提前拆除三期任务。”

鼓励农家乐 入村里小院

黄巢水库农家乐拆除现场,几桌游客匆匆吃完,带着孩子从马上要被拆的农家乐走出来,似有几分不舍:“以后还能到黄巢水库来玩吗?来了还有地方吃饭吗?”

对此,刘宝福回应称,整治后黄巢水库周边没了这些违建会变得更美,欢迎游客多来游玩。同时柳埠还有四门塔、九顶塔、跑马岭、水帘峡等众多景点。至于用餐,柳埠农家乐数量众多,拆除水库周边的农家乐几乎对游客用餐影响并不大。

“2000年左右,虽然政府鼓励村民发展农家乐,服务于游客,但选址不能选在水库周边,毕竟这里是水源保护地。未来我们鼓励村民利用好自家的老院子,在村里的院子里搞农家乐和民俗游,未来的农家乐要向这个方向转型,坚决不允许在水库周边、河道周边、山体上再搞农家乐。”

锦绣川办事处的农家乐也绝不止18日拆除的7处。李登才介绍,锦绣川办事处内农家乐加起来得有上百家。“拆了临水的,并不代表游客没地方吃饭了,锦绣川还有的是非临水的农家乐。”

据了解,南山管委会正在编制南部山区发展规划。“未来在一些适合的区域还会发展符合规划的项目,毕竟除了满足游客需要,南部山区的村民也有致富需要。”刘宝福说。

失联已多天 刘鸣宇你在哪

系山大兴隆山校区学生



本报济南4月18日讯(记者 郭立伟) 记者从山东大学了解到,4月14日15时30分左右,山大管理学院刘鸣宇同学在兴隆山校区失联。

刘鸣宇同学的去向和安全牵动着山大师生的心,学校迅速启动应急预案,与公安部

门成立联合工作小组立即展开搜寻工作。第一时间向其同学、舍友、任课老师了解情况,未发现该生失联前有异常情况;与家长充分沟通,共同协商确定搜寻方案;通过发布寻人启事,全面调取监控,不间断摸排旅馆、网吧及通过各类

交通通讯工具等进行查找;组织师生及附近居民并邀请专业搜救队在兴隆山校区及周边山体进行搜索。

截至目前,很遗憾,尚未发现刘鸣宇同学的信息。搜寻工作仍在持续进行中,全校师生急切盼望刘鸣宇同学安全归来。

南眺千佛山,北望大明湖,繁华市区,文化高地,信息中心。

山东传媒大厦、新闻大厦 部分写字间对外招租

地址:济南市泺源大街2、6号 招租电话:(0531)85196259、85196423 13589115051